

ОТЗЫВ на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата исторических наук Розенблюма Евгения Михайловича на тему: «Становление и развитие христианской мартирологической традиции во II-IV вв.» по специальности 5.6.2. Всеобщая история

Тема, поднятая диссертантом Розенблюмом Е.М. актуальна, поскольку изучение христианской мартирологической традиции проливает свет на историю и эволюцию первоначального христианства, в частности, на процесс его отпочкования от иудаизма и рост влияния на него античной философской мысли, прежде всего, стоической философии. В силу господствовавшей среди историков гиперкритической позиции, сводящейся к отрицанию всякой исторической ценности актов мучеников из-за наличия в них легендарных моментов, акты мучеников редко становились предметом научного исторического исследования, особенно в советский период. Положения, выносимые диссертантом на защиту в достаточной степени обоснованы, их достоверность и новизна не вызывают сомнений. Диссертация Розенблюма Е.М. соответствует специальности 5.6.2 Всеобщая история, а именно следующим ее направлениям: 2. История Древнего мира (история Древнего Востока, история Античности, история Америки и Африки в древности); 7. Всеобщность и специфика исторических процессов и явлений; 10. Сравнительно-исторические исследования; 12. Социальная история. История социальных процессов, институтов, структур. Динамика исторической социальности; 13. Политическая власть в истории. История государства и его институтов. Государство и общество. Сфера политики и политических отношений. История политической культуры. Государство, политика и человек; 18. Человек в истории (весь комплекс культурно-антропологической проблематики, в том числе история ментальности, история повседневности, историческая имагология и т.п.); 19. Личность в истории. Персоналии; 22. История религии и церкви.

Диссертация Розенблюма Е.М. отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В.Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует специальности 5.6.2. Всеобщая история (по историческим наукам), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова, и оформлена согласно требованиям Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Таким образом, соискатель Розенблюм Евгений Михайлович заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.2. Всеобщая история.

Кандидат философских наук, доцент Учебно-научного центра гуманитарных и социальных наук МФТИ

Лупандин Иван Владимирович

23 октября 2023 г.

Контактные данные:

Специальность, по которой

защищена диссертация:

09.00.03 – История философии

Адрес места работы:

141701, Московская область, г. Долгопрудный, Институтский пер., д. 9

Московский физико-технический институт (национальный исследовательский университет), Учебно-научный центр гуманитарных и социальных наук.

Тел.: +7(495)4084254; e-mail: rector@mipt.ru

Подпись сотрудника

УНЦ ГСН МФТИ

Лупандина И.В. удостоверяю:

руководитель/кадровый работник

И.О. Фамилия

дата